

晋士林夜救劳工俘获二百日伪

利用大雷雨掩护进行救人战斗,四个小时急行军五十多里地

本报记者 凌文秀

晋士林是东昌府区著名烈士,1913年出生在夏庄,少年时代居住在东关大街馆驿口。先后参加了抗日战争和解放战争,后在淮海战役中英勇牺牲。长期研究东昌府区街巷文化的高文广对各街巷的烈士事迹谙熟于心,近日他对记者讲述了晋士林烈士的战斗故事。

接受先进思想 回到聊城抗日

晋士林的父亲晋锡恩,原在奉系军阀张宗昌部队的第四旅担任军需官。晋锡恩任军需官期间积攒了一些钱财,在聊城东关大街买了房子,全家从夏庄搬来居住。晋士林小学毕业后,考入山东省立第二中学,毕业后又考入苏州体育专科学校。1933年,20岁的晋士林在苏州体育专科学校毕业,到济南尚志中学担任了体育教师。

无论是在学校读书,还是

从事教学期间,晋士林一直关注时事政治,关心国家大事。他自觉阅读进步书刊,与思想激进的同学、同事密切接触,甚至成为密友。据在滕县壮烈殉国的王诗尧弟弟的回忆:1935年时,王诗尧经常阅读邹韬奋主编的《生活周刊》等进步刊物。而晋士林在假期中常和王诗尧见面,每次都在他家的小楼上与王诗尧进行密谈。那时,晋士林思想相当活跃,既忧心于国家的外患,又向往

革命,立志投身救国救民的斗争中。

1938年8月,中共与国民党山东省政府商定,在济南设立第三路军政训处并开办军政政治人员训练班。10月1日,在共产党人的帮助下,“第三路军政政治工作人员训练班”在济南开学。晋士林参加了政训班的学习。训练班中担任教官的多是原在北平各大学任教授的共产党员和进步人士,如张友渔、黄松龄、齐燕铭、许得瑗

等。第三路军政训处处长余心清也具有进步思想,由他担任副主任并主持训练班的工作。这些人引导晋士林走上了革命的道路。

训练班学员大多数是山东的爱国学生、教员和平津的流亡学生,“民先”队员,其中少数为共产党员。晋士林迅速接受了共产主义思想。10月,结业后被分配到聊城,跟随范筑先将军从事抗日工作,不久便加入中国共产党。

冒雨夜袭敌营 俘获两百日伪

当时,中共开始向华北发展,急需大批干部,而当时像晋士林这样高学历的党员并不多,于是他成为组织重点培养的对象。1938年,党组织派他去延安抗大学习,学习结束后调到山东省第六区游击部队第十支队,担任挺进梯队营长、教导员。他把抗大所学的知识,运用到作战实践中,成为公认的军政双优的指挥员。

1940年,晋士林又赴太行山学习,后调冀鲁豫边区任作战科长、营长、教导团团团长等职。担任团长后,他带领部队更加频繁地与日伪作战。战斗前,他总是布置得很细致,并且经常要求下属说:“打这个硬家伙,要狠,要猛,要快。”他指挥最得意的战斗是利用大雷雨之夜奔袭勾村集敌营。

1944年7月中旬,勾村集里住着一小队日本鬼子兵和一

个中队的皇协军,鬼子抓了二十多个青壮年农民,关在勾村集关公庙里,据说是押送他们到关东给日军当劳工。晋士林知道后十分焦急,马上召集下属研究营救方案。这是一阵霹雷闪电,紧接着暴雨倾盆而下。这给了晋士林灵感,立即决定利用大雷雨的掩护进行救人战斗。

晋士林布置部队如何分批行动、相互配合,如何率领部

队冒雨急行军,四个小时的时间里走了五十多里地,黎明前奔到勾村集时,寨门已被打前站的战士悄悄打开。鬼子、伪军正在熟睡中,就成了我军的俘虏,一场战斗在敌我双方都没有伤亡的情况下就这样顺利结束了。他们救走了老乡,押着近200名日伪军(其中20多个日本鬼子兵,100多个伪军)出了勾村集,走进了还没有停止的雷雨中。

率团勇猛作战 淮海战役牺牲

1945年10月,晋士林出任59团团团长。当年12月,他率领部队攻克了巨野。1946年1月又攻下了鲁西南中心城市——济宁。

1947年12月,中野直属队、中原局机关在转移途中遭遇了国民党王牌整编11师,晋士林团担任阻击任务。战斗从拂晓6时到晚上9时,15个小时时间,敌我反复冲杀,阵地几易其手,打到最后,连预备队以及勤杂人员都用上了,终于挡住了国军3个旅的数十次

进攻。

晋士林有着知识分子的天性,对人的生命非同一般的重视。一次战斗中,为了减少双方战士的伤亡,他甚至主动走进蒋军阵地,说服蒋军的团长停止战斗,领着一团人的生命走出战地,走出死亡。

1946年10月,中野七纵与国民党十八军第十一旅在巨野县章缝集展开了一场惨烈的战斗。当时,晋士林率领7纵20旅59团与吴忠带领的58团担任突击团,经

过磨战,冲入了章缝集。他根据战场形势,指挥部队坚守待援,打退了敌人的三次进攻。在外援无望,伤亡不断增加的情况下,为避免无谓的牺牲,他和政委刘权商量后带领59团冲出重围,表现出良好的指挥素质和勇猛的战斗作风。

淮海战役开始后,晋士林所在的中野一纵率先在河南张公店一带打响,晋士林率团猛打猛冲,一举俘获国民党军第181师中将师长米文和等几位国民党将军。这

是淮海战役中第一个俘获国民党将军的部队。1948年11月16日,他所在部队到达安徽蒙城地区,在涡河北岸组织第一线的防御,抵御黄维兵团的进攻,在黄庄战斗中,他英勇牺牲,时年三十五岁。

晋士林作战勇猛,爱兵如子,敢爱敢恨性格给他的战友留下了永难磨灭的印象,多少年后,他的许多传奇故事仍在流传,他的战友谈起他,依然十分动情。解放后,他的遗骨被安葬在邯郸晋冀鲁豫烈士陵园。

革命烈士陵园 征集抗战文物

本报聊城9月21日讯(记者 凌文秀) 今年是抗日战争暨反法西斯战争胜利七十周年,为进一步充实和丰富陵园陈列馆内容,聊城革命烈士陵园管理处公开征集烈士史料、遗物及相关物品,首批集中征集时间将持续到2015年12月31日。

记者从聊城革命烈士陵园管理处获悉,本次征集类型大致分为五种:文献资料,包括相关的重要历史文件、领导讲话、资料汇编、学习材料、照片等;书籍资料,包括相关的各种出版物、回忆录、宣传资料、报纸刊物、未刊文稿、纪念文集以及反映重要时日、人物、会议、事件、战役等重要内容的各种载体史迹资料;实物资料,包括曾经使用过的武器、工具、通信器材、医疗器材、生活日用品、钱币、衣物等;个人资料,包括革命先辈、烈士的工作手册、日记、信函、文札以及获得的纪念奖章等;反映聊城历史进程的一切具有保存价值和查考价值的其他有关史迹资料也在征集之列。

运河钞关布展 复原历史面貌

本报聊城9月21日讯(记者 凌文秀) 记者从市文广新局获悉,日前,临清运河钞关布展工程有序推进,蜡像展橱制作等室内作业开始进行,室外遗址维护、院落环境绿化、户外音响、地灯、路灯等线路室外工作进度也不断加快。

钞关布展工程基本划为两大区块,一是以书板房、南穿厅、北穿厅、船料房组成的室内空间展区,二是以公堂、中轩房、后堂、巡栏房、皂隶房组成的遗址实景复原空间。

在布展过程中,工作人员查阅大量的历史文献,广泛征集有关钞关的书籍、票证、奏折及有关照片等资料并且与施工方现场沟通,布展工程将运用现代科技手段,逼真的复原当时钞关的历史面貌,提高运河钞关展览的吸引力。

京东金融联手华泰资管 首推互联网消费金融资产证券化

中国资本市场首支互联网消费金融资产证券化产品横空出世。9月21日,京东金融公开向媒体披露,其“京东白条资产证券化”项目已获证监会批复,并由华泰证券(上海)资产管理有限公司发行完毕,将于今年10月在深交所挂牌。京东白条资产证券化项目,是京东金融联手华泰资管共同推出的一项金融创新业务,是整个资本市场第一个基于互联网消费金融资产的资产证券化项目,具有引领行业的破冰意义。

根据发行方案,“京东白条资产证券化”的基础资产为“京

东白条应收账款”债权,融资总额为8亿元,分为优先1级(75%,AAA评级)、优先2级(13%AA-评级)、次级(12%)资产支持证券。其中,优先1级6亿元和优先2级1.04亿元资产支持证券由投资机构完成认购,次级0.96亿元由原始权益人主动认购。

京东白条资产专项资产计划的具体产品期限为24个月,前12个月为循环购买期,以入池标准挑选合格基础资产进行循环购买;循环期内每季度兑付优先级投资人收益;后12个月为本息摊还期,摊还期内按月兑付优先

级的利息和本金;待优先级本金全部偿付,将剩余收益支付于次级投资人。

京东金融已经明确了自身是金融科技公司而非仅互联网公司。白条专项资产管理计划的管理方华泰资管也表示,这是京东金融首次在国内资本市场通过发行标准化产品进行资产证券化操作,也是华泰资管和京东金融强强联合的开山之作。对券商资管、基金、信托等经营方式,都会产生巨大影响。该专项计划的成功发行,也将开启京东金融和华泰资管的深度合作。

新华基金:借道基金布局国企改革概念股更具优势

备受业内期待的《关于深化国有企业改革的指导意见》甫一出台,并未使部分国企改革概念股迎来爆发,也未能对这股股灾产生利好刺激。对此,新华基金表示,目前国企改革停留在概念股阶段,不如借道国企改革主题基金,追

求中长期收益。据悉,新华基金旗下部分权益类产品今年以来长期关注改革和创新主题,取得了较好的收益。截至9月11日,新华鑫益灵活配置混合今年以来净值增长率为61.97%,在同类基金中排名第1/39。

看准医药行业三大趋势 上投摩根医疗健康趁势布局

自9月初以来,股市维持弱势震荡格局,中长线的投资机会正在蕴育。其中,医疗健康行业作为少数稳定增长、具有很好防御性的板块。以正在发行的上投摩根医疗健康股票型基金为例,该基金将重点聚焦于以疾病预防和保

健为主消费需求的新兴医疗健康商业模式,全力挖掘医疗行业的潜在价值。上投摩根医疗健康拟任基金经理张飞表示,受益于人口老龄化以及国家持续加大投入,未来5-10年医药行业整体仍有望维持稳健增长。